说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿



邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225 申.话:96706



#### 【杠子头】

"杠子头"是剪 子巷开设的评谈说 理栏目, 互动方式有 三种:注册微博齐鲁 (http:// tr.qlwb.com.cn)"杠子 头"织围脖;话题投 稿:qlwbjzx@ 163.com;QQ群: 107866225



#### 开Party自编自演

@王平昌 毕业典礼可 以设计成Party,由学生自编 自演一些节目,如歌曲、小 品、舞蹈等。还可以做成光 盘,留作纪念,比上五星级 酒店有意义得多,更能留下 美好回忆。

#### 激请亲朋参加

@庄秋燕 毕业典礼可 以邀请老师、同学或者其他 亲朋好友一起参加。典礼内 容可以丰富多彩,学生可以 向恩师献花,表达感谢之 情;老师可以发表感言,寄 托对学生未来的祝福和希



#### 话题来源

如今,在省内外-些城市,从幼儿园、小学 到中学、大学,毕业典礼 越来越追求档次,变身 小小的"名利场"。

告别一个学习阶 段,搞一场毕业典礼无 可厚非,但该不该搞得 这样"隆重"和"别具一 格",欢迎您就此发表看 法、交流意见、碰撞观



今年6月,郑州高中生举办的豪华毕业舞会引发热议。

#### 📿 打油

#### @黄伟民

毕业典礼需隆重, 感恩话别叙感情。 畅想未来互勉励, 留下印象与情景。 过于豪华是浪费, 负面影响责不轻。 不良风气被渲染, 伤害学生幼心灵。

#### @郭汉杰

人生路途似登山, 步步台阶紧相连。 学业期满虽高兴, 应知依然需登攀。 豪华典礼没必要, 情谊应记心里边。 将来成才辉煌日, 奢侈二字也勿沾。

# 该以怎样的 毕业典礼 致青春

#### 奢华不奢华,得看跟谁比

@李燕子:奢华不奢华 那得看跟谁比着说。学生因 为不赚钱而常常被称作"穷 学生",从这个角度来说的 话,毕业仪式的任何花费都 是多余的。但是,学校不是真 空,它是和社会相联系的, 社会是个什么样子,或多或 少地会对学校有影响。不可 能在学校外面是一个样子, 在学校里面完全是另外-个样子。现在有些人自己在 外面奢侈浪费,却希望孩子 在学校养成勤俭节约的好

#### 没必要惊叹,更无需谴责

@苏小北:奢华毕业典 礼的出现,是社会发达和经 济发展的产物,是精神需求 多元性的一种体现。难道因 为我们不买LV和阿玛尼,这 些著名品牌就不存在了吗? 而且相比漫长的一生,学生 时代是非常短暂而珍贵的, 也是每个人生命里最珍贵的 "奢侈品"。孩子们需要一个

展示自己的舞台,纪念即将 成为过去的美好。只要是注 重内涵、内容健康和传递正 能量,整个社会大可不必太 过惊叹,更无需强烈谴责。

### 未必非要吃苦才能成功

@张庆金:我们的传统 教育一向是"头悬梁,锥刺 "不吃苦中苦, 哪有甜中 甜"。因此,只要一涉及星级 酒店,大家就想到奢侈浪费, 不了解咋回事就枉下了各种 负面结论,并上升到"教育失 败论"的高度。天天绷着紧张 的神经,正常的事情都偏离 了轨道。素质教育在发展,教 育一直在探索,我们宁肯希 望孩子能经常在星级酒店聚 餐,也不希望孩子们回到那 个"头悬梁,锥刺股"的学习 折磨中

只要条件允许,让孩子 享受好的物质条件,是我们 成人应该做的。

## 向济南市民 免费发放水质处理器

## 健康饮用水惠民行动进济南 免费申领:62336407/62336457

水是生命之涯,水是生命之本。 **奉天大家需要喝足够的水来维持生理** 雪水、然石、随着人们生活水平的瓶 高,人们对水的要求电磁来磁高。水 是生命,水是灵魂!

为丁让洞民丁解皇家钦慰水现役。让 **封民对复荣饮水的重要性引起重视,不让 当己的身体成为污染水的"过途器"。** 2012年6月,在祖关单位及广州沃藤环保料 拉鲁瓦等受心企业的支持下,沃蒙曼蒙钦 **用水源民行动在全国展开。行动第一步,** 就是肉全国65岁以上老乎居民发放高料技 产品:水质处理器(型号:5WIN99)。

**鐵蓝昌蔚,沃樂行动已会在上海、江** 苏、浙江、广东、四川、置庆、河南、山 东等十余省、监治区、直辖市近60 个帕布全面展开。兼以万分的家庭 你惊吹到了水战处理器。

現在,意民行动已会来到許 南、黄批将肉济南55岁以上的春民 没放水风处理器。

**港丁解,只需要将水政处理器** 美在水龙头上,15分钟后就能检测 出家中水政好坏。1、判断污染程 说: 2、是否影响起来。特殊这些态 能过滤出来水中的重金属、微生 **他、会领等污染他,殆杀求人郑脸** 喝到健康、卫生的净水。

济南县民对孕阿族已会领攻到 丁水质处理器。独说:"表确实没

花一分钱,此和老件一人有了1个水质处理 器! 旅在水龙头上几天后,满路竟然由此 白色变成了深褐色。建独在的水喝着晚是

申編集件:(1)本市準性居民:(2)紹有可 安美的宣告性房;(3)中领人伊龄必须大于66 河岁。水政处理图济南限量发放1500个。报 名火爆进行中, 免报免得, 塑符合条件的 老人尽快申请, 領先即止!

济南申领电话: 62336407

62336457

(报名时间: 早7:30到晚7点)

水武处理署安美步骤:



## 刚拿毕业证,没资格炫耀

@宋振东:毕业典礼在 新颖"而不是"隆重",更 不是"奢华"。新颖简洁的毕 业典礼不一定奢华,也不一 定隆重,但可以让人记一辈 子,同学相聚时记忆犹新。而 奢华隆重的毕业典礼只能是 浪费父母辛辛苦苦挣得的钱 财,除满足个人一时的虚荣 心以外,别无记忆可言。因 为,豪华跑车、奢华酒店等所 有的物质享受都是别人的, 自己有的只是一张毕业证, 还没有为社会创造价值和财 富,没有资格炫耀。

#### 老师要带头制止炫富行为

@田华:毕业典礼之类 的奢华之风还是杜绝为好。 尤其是幼儿园和小学毕业的 孩子们,不要过早地给他们 纯净的眼睛里染上颜色。这 就需要辛勤的园丁们以身作 则,不吃请、不收送、不攀比, 不留情地对待有违孩子们身 心健康的不良社会风气。假 如每一位老师都能一身正气 地对待意欲炫富的家长,他 们的路还能行得通吗?

#### 豪华典礼不代表学校水平

@刘丽:如今,有些毕业 典礼变了味,似乎办得越豪 华奢侈越有纪念意义,有些 学校甚至相互攀比一味追求 高档次。这些做法不仅不可 变质的毕业典礼,不仅不会

取,而且失去了学校文明办 学的宗旨。众所周知,学校是 教书育人的地方,是文化、文 明的殿堂。像这种豪华低级

给学校增光添彩,还会让学 校变得低级庸俗。学校的教 学水平和文明素质是衡量其 优劣的标准,豪华毕业典礼 并不代表学校的水平。

## 亲历

#### 我所经历的"毕业典礼"

@张颂华: 我上学时, 毕 业典礼是在教室里举行,大 家买上一包糖,老师和同学 坐在一起谈心,在本子上 相互写下祝福、勉励的话 语。师生之情、同学之谊, 花很少的一点钱就能表达

@王平: 我上世纪90年 代大学毕业时,班长宣布用 出当年的笔记本让同学们再

班费给每人买一个笔记本, 要求每人给全班同学留言。 笔记本放在讲台,谁有时间 就写上几句。我给全班每人 都写了临别赠言,我的本子 上也留下了同学们的留言。 最后,全班50多人每人出20 元聚餐,大家依依不舍,感情 难却。多年后同学再聚,我拿

度留言,大家唏嘘不已,感慨 多多。

@王杰:我记得大学毕 业时学校组织了毕业典 礼,时隔20年,我对校长讲 话的具体内容已经记不得 了,只记得校长最后向同 学们鞠了一躬。现在想起 来,我还是很感激当时校 长的这一举动。

○本期杠子头【李燕子】

通过对来稿数量、质量统计,李燕子获得了 本期"杠子头"称号,获得杠子头津贴100元。